

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА

Орган Т-Станского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 104 (2588)

Выходит три раза в неделю

Цена 5 коп.

Год издания 11-й

СЕНТЯБРЬ

30

Среда
1942 год

Т-Стан, Горьковской области

Героическим трудом в тылу поможем Красной Армии отстоять Сталинград, отбросить врага на запад и разгромить его.

Победа на трудовом фронте обеспечивает победу в бою

Выполнить план под'ема зяби

В текущем году на колхозных полях вырашен обильный урожай. Уборка его уже близится к концу. Теперь колхозы и МТС должны проявить подлинно хозяйственную заботу об урожае будущего года. Интересы родины, фронта требуют создать все условия для того, чтобы в 1943 году сбор зерновых, технических и овощных культур и картофеля был еще выше, чем в нынешнем году.

Значит нужно по-боевому взяться за под'ем зяби и вести пахоту, не прекращая до замерзания почвы и каждый колхоз обязан выполнить установленный государственный план зяблевой вспашки. Обеспечение посевов яровых зяблей облегчит нагрузку полевых работ весной на тягло и на трактора, позволит в 1943 г. провести сев яровых в более ранние и сжатые сроки, при меньших потерях почвенной влаги. Однако со времени опубликования решения бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета прошла декада, а к вспашке зяби из 67 колхозов приступили: «Украинец», «Искра», «Гром революции», «Заря», «Победа» и некоторые другие.

Райзо (заведующий тов. Шульгин) от руководства ходом этих работ самоустричилось. И вместо того, чтобы решительно потребовать от руководителей колхозов и МТС выполнения решения, они безбедно занимаются сбором, далеко неутешительных, сводок.

Директора МТС не уделяют должного внимания организации работ на вспашке зяби. 22 сентября директор Т-Станской МТС тов. Воронин обещал 23-24 сентября переключить трактора на вспашку зяби, а сегодня 30 сентября, но трактора на эти работы не переключены. Это безответственное обещание тов. Воронина оказалось лишь красным словом для само-

успокоения и обманом общественности.

В Талызинская МТС по заявлению ст. агронома Ясницкого на 23 сентября вспахала 70 гектаров, 28 сентября директор МТС тов. Глебов количество вспаханной зяби определил тоже 70 га. Где истина? Неужели за 5 дней работы, все трактора В-Талызинской МТС не вспахали ни одного гектара?

Такое положение дальше нетерпимо. Нужно немедленно развернуть под'ем зяби во всех колхозах.

Лошадей в каждом колхозе для под'ема зяби можно найти очень много. Только надо максимально сократить использование рабочих лошадей на разных внутренних колхозных работах и не менее 40 процентов рабочих лошадей и все трактора МТС, не занятые на уборке и обмолоте хлебов, должны переключить на зяблю.

Каждый колхоз должен широко применять сменную работу лошадей и обеспечить плуги отремонтированными и отточенными лемехами.

Сезонное задание по вспашке зяби каждый тракторист и пахарь при любых условиях должен выполнять и перевыполнять.

Выполняя эти работы руководители колхозов не должны забывать, что для получения высокого урожая зябль не всякая зябль, а высококачественная, которая должна производиться на 18-20 сантиметров и в первую очередь под технические культуры, картофель и семенные участки.

Колхозные пахари и трактористы! Вступая в предоктябрьское соревнование изо дня в день повышайте производительность труда! Самоотверженным трудом обеспечьте выполнение и перевыполнение плана вспашки зяби! Это еще сильней воодушевит наших воинов на борьбу с немецкими оккупантами.

Успехи тракториста Ефремова

Тракторист Т-Станской МТС т. Ефремов работает на тракторе ЧТЗ на вспашке зяби в колхозе «Новая жизнь». Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование

за 4 рабочих дня выполнил 60 гектаров, добившись выполнения дневных норм на 150 проц.

Порфириев.

Не уступать первенства

На току, усевшись возле клади колхозники обсуждали обращение алтайцев о включении в предоктябрьское социалистическое соревнование.

Собрание было короткое. Принятое решение — включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование, наметили задачи — быстрее обмолотить хлеба, выполнить план зяблевой вспашки, успешно завершить все недоделанные полевые работы.

Колхоз «Гром революции» занял в районе первенство по уборке урожая. Это плоды самоотверженной работы колхозников.

Все, старый и молодой, трудились в этом году на полях. В правлении колхоза называли имя 80-летней колхозницы Елены Матвеевны Девяткиной. Как началась косовица хлебов, старушка взяла серп и пошла в поле. Выжидала она по 2 нормы. Ее спросили: «Бабушка ведь ты стара, может быть тяжело тебе работать?»

— «Нет, нет, силы есть еще поработаю. Ведь мы старики не должны сейчас сидеть без дела. Мужчины ушли на фронт. Кто-то за них должен работать. Вот я и решила помочь колхозу» — заявила Елена Матвеевна.

Васе Голованову 15 лет. Но этого молодого паренька бригадир хвалит всегда. Он работает везде. В уборку подвозил воду работающим, согревая колосья на конных тягах в сев возил семена. Не уставал, а просил бригадира давать ему побольше работы.

Но в колхозе сделано еще не все. Надо домолотить хлеба, ссыпать в хранилища и сохранить зерно, поднять зяблю, выбрать конопель. Нельзя откладывать эти дела на час.

Плохо поставлено здесь учет труда колхозников. Непростительно передовому колхозу путать в начислении трудодней. А путают много. В трудовые книжки трудодни не записываются. Ежедневно вправление приходят десятки колхозников и спрашиваются о начисленных трудоднях, тратятся на это драгоценные часы.

Колхоз «Гром революции» на всех участках должен работать четко. Нельзя гнаться за одним, упуская другое.

Б. Леготин.

ПИСЬМА ИЗ ОДНОГО КОЛХОЗА

ТЕМПАМИ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

Несколько дней тому назад колхозники сельхозартели «Гром революции» дежурили на своих полях последние гектары яровых культур. Там, где еще недавно шумели спелым колосом хлеба, стоят клади снопов, ометы соломы слышен шум молотилки.

Уборка урожая в этом году здесь проходит темпами военного времени. За 6 рабочих дней скосены озимые культуры, а уже в первой декаде сентября была закончена косовица яровых — колосовых. Убран урожай картофеля с площади 24 гектара, скосена и обмолочена гречка, заканчивается обмолот проса и гороха. На корню стоит только коно пель, но и его уже более 10 гектаров выбрано.

Основные силы колхозников заняты сейчас на обмолоте хлебов. Весь световой день работает молотилка БДО, камолачивающая по 15 тонн, переключен на молотубу комбайн Теплостанской МТС.

Обмолочен — весь посев озимой пшеницы, более 200 гектаров ржи, более 100 гектаров яровой пшеницы. Оставшиеся недомолоченные хлеба все складены в скирды и в ближайшее время будут обмолочены.

По-военному прошел в колхозе озимый сев. Все плановое задание посеяно в установленный срок, и кроме того, 20 гектаров засеяно сверх плана. Всходы озимых посевов прекрасные.

Выполняя свою первую задачу перед государством, колхоз с первых дней уборки приступил к выполнению хлебопоставок. Четко работала транспортная бригада. Ежедневно по 18-15 подвод отправлялось на ссыпные пункты и на каждую из них грузилось не менее 4,5-5 центнеров. Все это позволяло нам в во время выполнить хлебопоставку. На 25 сентября колхоз полностью рассчитался с государством по таким культурам как рожь, пшеница, овес. Осталось довыполнить только крупяные культуры. Через 2-3 дня и по ним рассчитаемся полностью.

Уборка урожая выдвинула в ряды стахановцев многих женщин — колхозниц. Колхозница П. А. Вертухина из косыбека выполнила по полторы нормы и на вязке снопов работала за двоих. Также самоотверженно трудились колхозницы Н. С. Скрипова, 80-летняя Е. М. Девяткина, колхозники Вертухин Е. С., Самолетов А. И. и многие другие.

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование колхоз «Гром революции» будет работать еще лучше. Обмолот всех хлебов постараемся закончить к 20 октября, полностью выполнив план под'ема зяби, завершив текущий сельскохозяйственный год с новыми победами на трудовом фронте.

Н. М. Осминина,
председатель колхоза «Гром революции».

Животноводческие фермы забытый участок

Наряду с хорошими показателями в полеводстве колхоз «Гром революции» имеет отставание в животноводстве. Правда, животноводческие фермы здесь полностью укомплектованы поголовьем. По крупному рогатому скоту план укомплектования перевыполнен на 8 голов, по свиньям на 11 голов.

Плохо то, что в период полевых работ руководство колхоза не уделяло внимания вопросу подготовки животноводческих ферм к зимнему стойловому периоду.

Помещений для размещения скота на зиму на все поголовье не хватает. Из 88 голов крупного рогатого скота только 60 голов можно как-разместить в имеющихся помещениях. Негде разместить также значительную часть поголовья овец. А между прочим выход из та-

кого положения колхоз мог бы найти. Имеются 2 глянцевитых по лещения, требующие ремонта. Если умелыми руками их подготовить, то в них с успехом можно разместить крупный рогатый скот.

В январе — феврале на МТФ начнутся массовые отелы. Новорожденных телят будет размещать негде. Но и в этом деле колхоз не использует имеющихся возможностей. Можно приспособить для телятника вышедшую из строя пекарню. Только необходимо коренным образом ее переоборудовать.

Все эти недостатки необходимо устранить в ближайшие дни. Пусть наш колхоз, заявляющий первенство в полеводстве, будет передовым и в развитии животноводства.

П. М. Майорова,
заведующая фермами.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 28 сентября

В течение 28 сентября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда, в районе Моздок и в районе Синявино. На других фронтах существенных изменений не произошло.

◆ За 27 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 14 немецких танков, 26 автомашин, подавлен огонь 8 батарей полевой артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до трех рот пехоты противника.

◆ В районе Сталинграда наши войска вели тяжелые бои с численно превосходящими силами противника. На северо-западной окраине перешли в наступление до двух немецких пехотных дивизий и 150 танков. После упорного боя группе вражеских танков удалось проникнуть в рабочий поселок, в котором происходит бой. В течение дня нашими бойцами уничтожено до двух полков немецкой пехоты и подбито около 50 танков противника.

◆ Северо-западнее Сталинграда советские войска продолжали вести активные боевые действия. За истекшие сутки, по неполным данным, уничтожено 8 немецких танков и истреблено более тысячи вражеских солдат и офицеров. Захвачено у противника 11 пулеметов, в том числе 3 крупнокалиберных, 2 орудия, боеприпасы и разное военное имущество. На участке Н-ской части гитлеровцы, стремясь вернуть потерянные накануне позиции, предприняли несколько контратак. Наши бойцы отбили все контратаки и истребили до трех рот немецкой пехоты. Бойцы подразделения тов. Тарлецкого стремительно ворвались в расположение противника, уничтожили несколько ДЗОТов и истребили до 100 гитлеровцев.

◆ Немецко фашистские мерзавцы разорают белорусские города и истребляют их жителей. В начале сентября гестаповцы арестовали и заключили в тюрьму свыше 150 жителей города Борисова, Минской области, за то, что они не явились на работу по ремонту дорог. В числе арестованных было много истощенных от голода и больных женщин. 19 сентября банды эсэсовцев ворвались в городскую тюрьму и учинила кровавую расправу над арестованными. Их сначала подвергли зверским пыткам, а затем всех расстреляли,

◆ Северо-западнее Ржева наши войска после артиллерийской подготовки прорвали оборонительные рубежи противника. В результате двухдневных боев, освобождено от немецко-фашистских захватчиков 25 населенных пунктов. За это время, по неполным данным, уничтожено более 2000 немецких солдат и офицеров, 8 самолетов, 6 артиллерийских и 5 минометных батарей, 16 противотанковых орудий, 26 гитлеровцев.

◆ Северо-западнее Ржева наши войска после артиллерийской подготовки прорвали оборонительные рубежи противника. В результате двухдневных боев, освобождено от немецко-фашистских захватчиков 25 населенных пунктов. За это время со стороны руководителей района, колхозов, а также колхозников я встретил всюду внимательное и чуткое отношение.

От чистого сердца я выражая свою командирскую благодарность секретарю РК ВКП(б) тов. Швак и председателю райсовета тов. Давыдову, Райвоенкому тов. Феофилактову, председателю Болтинского колхоза

«Новый путь» тов. Борисову и председателю Теплостанского колхоза «Победа» т. Журавлеву.

Это внимание я понимаю как симпатию к моей личности, а как любовь всего советского народа к нашей доблестной Красной Армии. Уходя снова на фронт, я желаю колхозникам Теплостанского района дальнейших успехов в нашей общей борьбе с немецким врагом.

Военный инженер 3го ранга
Н. Дмитриев

Подготовка резервов для Красной Армии



Бойцы Н-ского военно-учебного пункта гор. Ленинграда на тактических занятиях выполняют задачу «Отделение в обороне».

Фотохроника ТАСС

Затягивают выполнение хлебопоставок

Выполнение хлебопоставок государству колхоз «Победитель» (председатель Трофимов) затянулось. На 29 сентября об

сад 325 центнеров из плановых 1400 центнеров.

В начале последней декады колхоз приступил к сдаче хлеба на глубинный пункт в своем зеле. Все условия к быстрому выполнению хлебопоставок на лицо. Тем не менее за это время колхоз сдал только 95 центнеров.

Правление колхоза затягивает выполнение хлебопоставок обясняет якобы тем, что нет намолоченного хлеба. Но ведь это не может служить оправданием. Родине нужен хлеб во-время. Поэтому затягивать выполнение хлебопоставок — значит совершать преступление перед родиной и Красной Армией.

Л. Сергеев.

1 октября — годовщина всевобуча

Год тому назад Государственный Комитет Обороны издал постановление о всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР. Учитывая серьезную опасность, нависшую над нашей родиной воронежским вторжением грабительской немецко-фашистской армии, Государственный Комитет Обороны провозгласил: каждый гражданин СССР, способный носить оружие должен быть обучен военному делу, чтобы быть готовым с оружием в руках защищать свою родину.

Видную роль в подготовке этих резервов играет всевобуч. Он дал Красной Армии многие тысячи самоотверженных и умелых бойцов. На учебных пунктах нашего района получили военные знания больше тысячи человек. Лучшие бойцы всевобуча направляются в гвардейские части, где храбро сражаются с врагом.

Две очереди бойцов закончили обучение. Сейчас широко развернулась подготовка и третьей очереди. Помимо стрелков всевобуч будет готовить

мастеров военного дела — пушечников.

Можно назвать немало сельских советов, которые хорошо организовали дело всевобуча, помогают в оборудовании военно-учебных пунктов учебно-лагеревыми пособиями, приобрели для занятий инвентарь, обеспечивают 100 процентное посещение всевобуча. Но есть и такие сельские Советы, которые вопросом всевобуча занимаются крайне мало. В Болтинском и Ратовском сельсоветах плохо готовятся к обучению. З очередь. Нет помещений, не готово оборудование и инвентарь.

Необходимо в корне изменить такое отношение к проведению столь важного мероприятия. В работе сельских Советов в дни войны нашего народа со злейшим врагом, всевобуч должен занять первоочередное место. Наша задача — дать Красной Армии, в ближайшее время хорошо подготовленных воинов, могущих храбро отстаивать священную советскую землю.

Инструктор всевобуча
ст. лейтенант Грязнов.

Старик — патриот колхоза

Петр Ильич Гришин — колхозник колхоза «7-ое Ноября» — семидесятидвухлетний старик. До начала войны, виду преклонного возраста, он не принимал участия в работах колхоза. Но вот началась великкая отечественная война с гитлеровской Германией. Петр Ильич проводил в Красную Армию сына и двух внуков. Прекрасно поняв, что сейчас нужно заменить людей, ушедших на фронт защищать любимую родину, без потерь и своевременно убрать военный урожай, он с огромной энергией начинает работать в колхозе. В период косовицы

Петр Ильич показал пример стахановского труда, выполняя нормы выработки на 200—300 проц.

Только за август месяц Петр Ильич заработал 79,5 трудодней. «Как это сейчас сидеть сложа руки, когда каждый рабочий час дорог, для того, чтобы убрать все зерно, которое нужно фронту также, как оружие и боеприпасы», — говорит этот патриот — колхозник. Усердной работой в колхозе он помогает Красной Армии выполнять общее дело — громить гитлеровскую нечисть.

Бригадир Маркелов.

Об осеннем посеве кок-сагыза

Горьковская область в 1942 году впервые имеет производственные посевы важнейшей клубноколосной культуры кок-сагыза.

Ряд опытов, произведенных в колхозах и научных учреждениях, показали, что при внимании к этой культуре у нас можно получить высокие урожаи и дать стране до 150 и больше килограммов зернышек с гектара.

Так, в Теплостанском совхозе в течение 2х лет получали урожай корней в 30 и 35 цент. В переводе на резину это дает 120—150 кг/г граммов.

Урожай кок-сагыза резко колеблется в зависимости от приемов возделывания.

Большое значение в получении урожаев имеют сроки посева.

На полевых участках, на незаливных лугах, осенние посевы кок-сагыза по урожаю не уступают весенним, а во многих случаях дают больший урожай, особенно по сравнению с запоздалыми весенними.

Кок-сагыз осеннего посева быстрее развивается и в первом же году дает хорошие

урожаи, весенние же посевы в условиях засушливого лета на полевых участках особенно на участках повышенного рельефа, развиваются иногда слабо и уборку их приходится откладывать до следующего года.

Почва для подзимнего посева подготавливается заблаговременно, за месяц — полтора до сева. Если кок-сагыз сеют после пропашных, то почва пашется на полную глубину сразу после уборки пропашного, после колосовых нужно производить лущение стерни, а позднее глубокую вспашку с последующим боронованием. За несколько дней до посева почва тщательно культивируется и боронится, в случае сева по пару почву необходимо держать до посева чистой от сорняков. Удобрения, как навоз, так и минеральные вносятся под глубокую вспашку.

Срок посева устанавливается с таким расчетом, чтобы семена осенью не проросли. Посев нужно делать в последние теплые дни перед заморозками. Высев производят сухими

семенами из расчета 2 кг/га на гектар хвойных семян. Для равномерного высева семена мешают с опилками или прожаренной просянной лузгой в соотношении по объему 1 часть семян кок-сагыза и 2 части примеси.

При больших площадях подзимний посев, как и весенний следует проводить сеялками с ограничителями глубины, так как сеять кок-сагыз под зиму надо не глубже одного сантиметра.

Небольшие площади можно сеять вручную под Маркер.

Обязательным приемом при подзимнем посеве является присыпка — покрышка рядков после посева мелким торфом или перегноем, слоем в 0,5—1 см. Шарину между рядами при посеве кок-сагыза можно брать 45 см, если предполагают при уходе применять конное рыхление между рядами и 35 см при ручном — мотыгами.

Крестьянинова, научный сотрудник обл. Опытной Станции Полеводства.

Отв. редактор ПЕТРУШКИНА Н. Ф.